
 

 
 

คู่มือการใช้งานระบบ VK 

 

 

เสนอ 

บรษิทั ว ีเค การเ์ม้นท์ จำกัด 

 

 

 

จัดทำโดย 

บริษัท เอพีไอ อินโนเวชั่น จำกัด 

 

 

 

  



 

 
 

ประวัติการแก้ไขเอกสาร 

วันที่ เวอร์ชัน รายละเอียดการแก้ไข โดย หมายเหตุ 

04/05/2564 1.0.0.0 คู่มือการใช้งานเมนูข้อมูลหลัก จินตนา มานี สร้างเอกสาร 

05/05/2564 1.0.0.1 คู่มือการใช้งานเมนูข้อมูลวัสดุ มินทร์ลดา  

     

     

 

  



 

 
 

สารบัญ 
การลงช่ือเข้าใช้งาน .............................................................................................................................................. 1 

การใช้งานเมนูลูกค้า .............................................................................................................................................. 2 

1. เข้าสู่เมนู ............................................................................................................................................................... 2 

2. การค้นหาข้อมูลลูกค้า ........................................................................................................................................... 3 

3. การเพ่ิมข้อมูลลูกค้า .............................................................................................................................................. 4 

4. การแก้ไขข้อมูลลูกค้า ............................................................................................................................................ 6 

5. การลบข้อมูลลูกค้า ................................................................................................................................................ 8 

การใช้งานเมนูผู้จัดจำหน่าย .................................................................................................................................. 9 

1. เข้าสู่เมนู ............................................................................................................................................................... 9 

2. การค้นหาข้อมูลผู้จัดจำหน่าย .............................................................................................................................. 10 

3. การเพ่ิมข้อมูลผู้จัดจำหน่าย ................................................................................................................................. 11 

4. การแก้ไขข้อมูลผู้จัดจำหน่าย ............................................................................................................................... 13 

5. การลบข้อมูลผู้จัดจำหน่าย .................................................................................................................................. 15 

6. การดูข้อมูลผู้จัดจำหน่าย ..................................................................................................................................... 16 

การใช้งานเมนูหน่วยนับ ...................................................................................................................................... 17 

1. เข้าสู่เมนู ............................................................................................................................................................. 17 

2. การค้นหาข้อมูลหน่วยนับ ................................................................................................................................... 18 

3. การเพ่ิมข้อมูลหน่วยนับ ...................................................................................................................................... 19 

4. การแก้ไขข้อมูลหน่วยนับ .................................................................................................................................... 21 

5. การลบข้อมูลหน่วยนับ ........................................................................................................................................ 23 

การใช้งานเมนูประเภทวัสดุ ................................................................................................................................. 24 

1. เข้าสู่เมนู ............................................................................................................................................................. 24 

2. การค้นหาข้อมูลประเภทวัสดุ .............................................................................................................................. 25 

3. การเพ่ิมข้อมูลประเภทวัสดุ ................................................................................................................................. 26 

4. การแก้ไขข้อมูลประเภทวัสดุ ............................................................................................................................... 28 

5. การลบข้อมูลประเภทวัสดุ ................................................................................................................................... 30 

การใช้งานเมนูกลุ่มวัสดุ ....................................................................................................................................... 31 



 

 
 

1. เข้าสู่เมนู ............................................................................................................................................................. 31 

2. การค้นหาข้อมูลกลุ่มวัสดุ .................................................................................................................................... 32 

3. การเพ่ิมข้อมูลประเภทวัสดุ ................................................................................................................................. 33 

 
 

  



Version 1.0.0.1      คู่มือการใช้งานระบบ 

1 
 

การลงชื่อเข้าใช้งาน 
 

ขั้นตอนการลงชื่อเข้าใช้งาน มีดังนี้ 

1. ใส่ Email 

2. ใส่ Password 

3. คลิกปุ่ม “เข้าสู่ระบบ” 
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การใช้งานเมนลููกค้า 

1. เข้าสู่เมนู 
ไปที่เมนู -> ข้อมูลหลัก – > ลูกค้า 

 

 

 

 

 

 

ข้อมูลที่แสดงในหน้าจอเมนูมีดังนี้ 
1) ตารางข้อมูลลูกค้า ได้แก่ รหัส, ชื่อ, ที่อยู่, ชื่อผู้ติดต่อ, โทรศัพท์, Email, ปุ่มแก้ไข และปุ่มลบ 
2) ช่องค้นหาข้อมูล 
3) ปุ่มเพ่ิมข้อมูล 
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2. การค้นหาข้อมูลลูกค้า 
การค้นหาข้อมูลสามารถใช้ข้อมูลลูกค้าในการค้นหาได้ เช่น รหัส, ชื่อลูกค้า เป็นต้น  ระบบจะแสดง

ข้อมูลของลูกค้าที่มีความสัมพันธ์กับข้อมูลที่ค้นหา มีข้ันตอนดังนี้ 

1) ไปที่ช่องค้นหา 

2) ใส่ข้อมูลลูกค้าที่ต้องการค้นหา 

 

 จากตัวอย่างได้ทำการค้นหาข้อมูลลูกค้า คำว่า “ผ้า” ระบบก็ได้แสดงข้อมูลของชื่อลูกค้าและที่อยู่ที่มี

คำว่า “ผ้า” ดังภาพ  
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3. การเพิ่มข้อมูลลูกค้า 
ขั้นตอนการเพ่ิมข้อมูลลูกค้า มีดังนี้ 

1) คลิกปุ่ม  
2) ใส่ข้อมูลลูกค้า ประกอบด้วย 

− ชื่อลูกค้า (บังคับ) 

− ที่อยู่ 

− Tax ID 

− ชื่อผู้ติดต่อ 

− หมายเลขโทรศัพท์ 

− FAX 

− Email 
3) คลิกปุ่ม  
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4) คลิกปุ่ม OK 

 

 

 

 

เมื่อเพ่ิมข้อมูลลูกค้าสำเร็จ ข้อมูลลูกค้าที่เพ่ิมใหม่ล่าสุดจะแสดงรายการอยู่ด้านบน ดังภาพ 

 

 

 

 

 

 

 

กรณีที่ข้อมูลลูกค้ามีการเพิ่มชื่อซ้ำกับข้อมูลเดิมที่มีในระบบ จะไม่สามารถทำการเพิ่มข้อมูลได้ โดย
ระบบจะทำการแจ้งเตือนเพ่ือล็อคไม่ให้เพ่ิมข้อมูล ดังนี้ 
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4. การแก้ไขข้อมูลลูกค้า 
ขั้นตอนการแก้ไขข้อมูลลูกค้า มีดังนี้ 

1) คลิกปุ่ม  
2) ใส่ข้อมูลลูกค้าที่ต้องการแก้ไข 
3) คลิกปุ่ม  

4) คลิกปุ่ม OK เพ่ือยืนยันการแก้ไขข้อมูล 

 

 

 

 

5) คลิกปุ่ม OK เมื่อบันทึกการแก้ไขเสร็จสิ้น 
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กรณีที่ข้อมูลลูกค้ามีการแก้ไขชื่อซ้ำกับข้อมูลเดิมที่มีในระบบ จะไม่สามารถทำการแก้ไขชื่อได้ โดย
ระบบจะทำการแจ้งเตือนเพ่ือล็อคไม่ให้เปลี่ยนแปลงหรือแก้ไขข้อมูล ดังนี้ 
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5. การลบข้อมูลลูกค้า 
ขั้นตอนการลบข้อมูลลูกค้า มีดังนี้ 

1) คลิกปุ่ม  
2) คลิกปุ่ม OK เพ่ือยืนยันการลบข้อมูล 

 

 

 

 

3) คลิกปุ่ม OK เมื่อบันทึกการลบข้อมูลเสร็จสิ้น 
 

 

 

 

 

กรณีที่ข้อมูลลูกค้ามีการนำข้อมูลไปใช้ในเอกสารใดเอกสารหนึ่งในระบบแล้ว ข้อมูลลูกค้าจะไม่
สามารถทำการลบได้ โดยระบบจะทำการแจ้งเตือนเพื่อล็อคไม่ให้ลบข้อมูล ดังนี้ 
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การใช้งานเมนูผู้จัดจำหน่าย 

1. เข้าสู่เมนู 
ไปที่เมนู -> ข้อมูลหลัก – > ผู้จัดจำหน่าย 

 

 

 

 

 

 

ข้อมูลที่แสดงในหน้าจอเมนูมีดังนี้ 
1) ตารางข้อมูลผู้จัดจำหน่าย ได้แก่ รหัส, ชื่อ, ที่อยู่, ชื่อผู้ติดต่อ, โทรศัพท์, Email, ปุ่มดูข้อมูล, ปุ่ม

แก้ไข และปุ่มลบ 
2) ช่องค้นหาข้อมูล 
3) ปุ่มเพ่ิมข้อมูล 
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2. การค้นหาข้อมูลผู้จัดจำหน่าย 
การค้นหาข้อมูลสามารถใช้ข้อมูลผู้จัดจำหน่ายในการค้นหาได้ เช่น รหัส, ชื่อผู้จัดจำหน่าย เป็นต้น 

ระบบจะแสดงข้อมูลของผู้จัดจำหน่ายที่มีความสัมพันธ์กับข้อมูลที่ค้นหา มีข้ันตอนดังนี้ 

1) ไปที่ช่องค้นหา 

2) ใส่ข้อมูลผู้จัดจำหน่ายที่ต้องการค้นหา 

 

 จากตัวอย่างได้ทำการค้นหาข้อมูลผู้จัดจำหน่าย คำว่า “เอก” ระบบก็ได้แสดงข้อมูลของชื่อผู้จัด

จำหน่ายและท่ีอยู่ที่มีคำว่า “เอก” ดังภาพ  
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3. การเพิ่มข้อมูลผู้จัดจำหน่าย 
ขั้นตอนการเพ่ิมข้อมูลผู้จัดจำหน่าย มีดังนี ้

1) คลิกปุ่ม  
2) ใส่ข้อมูลผู้จัดจำหน่าย ประกอบด้วย 

− ชื่อผู้จัดจำหน่าย (บังคับ) 

− ที่อยู่ 

− Tax ID 

− ชื่อผู้ติดต่อ 

− หมายเลขโทรศัพท์ 

− FAX 

− Email 
3) คลิกปุ่ม  
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4) คลิกปุ่ม OK 

 

 

 

 

เมื่อเพิ่มข้อมูลผู้จัดจำหน่ายสำเร็จ ข้อมูลผู้จัดจำหน่ายที่เพิ่มใหม่ล่าสุดจะแสดงรายการอยู่ด้านบน ดัง
ภาพ 

 

 

 

 

 

 

 

กรณีท่ีข้อมูลผู้จัดจำหน่ายมีการเพ่ิมชื่อซ้ำกับข้อมูลเดิมที่มีในระบบ จะไม่สามารถทำการเพ่ิมข้อมูลได้ 
โดยระบบจะทำการแจ้งเตือนเพื่อล็อคไม่ให้เพ่ิมข้อมูล ดังนี้ 
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4. การแก้ไขข้อมูลผู้จัดจำหน่าย 
ขั้นตอนการแก้ไขข้อมูลผู้จัดจำหน่าย มีดังนี ้

1) คลิกปุ่ม  
2) ใส่ข้อมูลผู้จัดจำหน่ายที่ต้องการแก้ไข 
3) คลิกปุ่ม  

4) คลิกปุ่ม OK เพ่ือยืนยันการแก้ไขข้อมูล 

 

 

 

 

5) คลิกปุ่ม OK เมื่อบันทึกการแก้ไขเสร็จสิ้น 
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กรณีที่ข้อมูลผู้จัดจำหน่ายมีการแก้ไขชื่อซ้ำกับข้อมูลเดิมที่มีในระบบ จะไม่สามารถทำการแก้ไขชื่อได้ 
โดยระบบจะทำการแจ้งเตือนเพื่อล็อคไม่ให้เปลี่ยนแปลงหรือแก้ไขข้อมูล ดังนี้ 
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5. การลบข้อมูลผู้จัดจำหน่าย 
ขั้นตอนการลบข้อมูลผู้จัดจำหน่าย มีดังนี ้

1) คลิกปุ่ม  
2) คลิกปุ่ม OK เพ่ือยืนยันการลบข้อมูล 

 

 

 

 

3) คลิกปุ่ม OK เมื่อบันทึกการลบข้อมูลเสร็จสิ้น 
 

 

 

 

 

กรณีที่ข้อมูลผู้จัดจำหน่ายมีการนำข้อมูลไปใช้ในเอกสารใดเอกสารหนึ่งในระบบแล้ว ข้อมูลผู้จัด
จำหน่ายจะไม่สามารถทำการลบได้ โดยระบบจะทำการแจ้งเตือนเพื่อล็อคไม่ให้ลบข้อมูล ดังนี้ 
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6. การดูข้อมูลผู้จัดจำหน่าย 
หน้าจอแสดงข้อมูลผู้จัดจำหน่าย  จะเป็นการแสดงข้อมูลและรายการการซื้อสินค้าจากผู้จัดจำหน่าย 

โดยคลิกปุ่ม  หน้าจอจะแสดงรายละเอียดข้อมูลดังนี้            

1) ข้อมูลผู้จัดจำหน่าย  
2) ตารางสินค้าท่ีซื้อจากผู้จัดจำหน่าย 
3) ช่องค้นหาข้อมูล 

รายการสินค้าที่จำหน่ายจะแสดงขึ้นเมื่อได้มีการสั่งซื้อสินค้าด้วยเมนูใบสั่งซื้อ (PO) ในระบบ และได้
ทำการอนุมัติใบสั่งซื้อเรียบร้อยแล้ว 
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การใช้งานเมนูหน่วยนับ 

1. เข้าสู่เมนู 
ไปที่เมนู -> ข้อมูลหลัก – > หน่วยนับ 

 

 

 

 

 

 

ข้อมูลที่แสดงในหน้าจอเมนูมีดังนี้ 
1) ตารางข้อมูลหน่วยนับ ได้แก่ รหัส, ชื่อหน่วยนับ, ปุ่มแก้ไข และปุ่มลบ 
2) ช่องค้นหาข้อมูล 
3) ปุ่มเพ่ิมข้อมูล 
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2. การค้นหาข้อมูลหน่วยนับ 
การค้นหาข้อมูลสามารถใช้ข้อมูลหน่วยนับในการค้นหาได้ เช่น รหัส, ชื่อหน่วยนับ เป็นต้น  ระบบจะ

แสดงข้อมูลของหน่วยนับที่มีความสัมพันธ์กับข้อมูลที่ค้นหา มีข้ันตอนดังนี้ 

1) ไปที่ช่องค้นหา 

2) ใส่ข้อมูลหน่วยนับที่ต้องการค้นหา 

 

 จากตัวอย่างได้ทำการค้นหาข้อมูลหน่วยนับ คำว่า “Munit-00” ระบบก็ได้แสดงข้อมูลของรหัสหน่วย

นับที่มีคำว่า “Munit-00” ดังภาพ  
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3. การเพิ่มข้อมูลหน่วยนับ 
ขั้นตอนการเพ่ิมข้อมูลหน่วยนับ มีดังนี้ 

1) คลิกปุ่ม  
2) ใส่ชื่อหน่วยนับ 
3) คลิกปุ่ม  

4) คลิกปุ่ม OK 
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เมื่อเพ่ิมข้อมูลหน่วยนับสำเร็จ ข้อมูลข้อมูลที่เพ่ิมใหม่ล่าสุดจะแสดงรายการอยู่ด้านบน ดังภาพ 
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4. การแก้ไขข้อมูลหน่วยนับ 
ขั้นตอนการแก้ไขข้อมูลหน่วยนับ มีดังนี้ 

1) คลิกปุ่ม  
2) ใส่ชื่อหน่วยนับที่ต้องการแก้ไข 
3) คลิกปุ่ม  

4) คลิกปุ่ม OK เพ่ือยืนยันการแก้ไขข้อมูล 

 

 

 

 

5) คลิกปุ่ม OK เมื่อบันทึกการแก้ไขเสร็จสิ้น 
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ชื่อหน่วยนับที่แก้ไขจะอัพเดตที่หน้าจอเมนู เป็นชื่อหน่วยนับใหม่ ดังนี้ 

 

กรณีท่ีข้อมูลหน่วยนับที่แก้ไขมีชื่อซ้ำกับชื่อหน่วยนับอ่ืนในระบบ ข้อมูลจะไม่สามารถทำการบันทึกได้ 
โดยจะแสดงข้อความแจ้งเตือน ดังนี้ 
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5. การลบข้อมูลหน่วยนับ 
ขั้นตอนการลบข้อมูลหน่วยนับ มีดังนี้ 

1) คลิกปุ่ม  
2) คลิกปุ่ม OK เพ่ือยืนยันการลบข้อมูล 

 

 

 

 

3) คลิกปุ่ม OK เมื่อบันทึกการลบข้อมูลเสร็จสิ้น 
 

 

 

 

 

กรณีที่ข้อมูลหน่วยนับที่มีการนำข้อมูลไปใช้ในการกำหนดวัสดุแล้ว ข้อมูลหน่วยนับจะไม่สามารถทำ
การลบได้ โดยระบบจะทำการแจ้งเตือนเพื่อล็อคไม่ให้ลบข้อมูล ดังนี้ 
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การใช้งานเมนูประเภทวัสดุ 

1. เข้าสู่เมนู 
ไปที่เมนู -> ข้อมูลวัสดุ – > ประเภทวัสดุ 

 

 

 

 

 

 

ข้อมูลที่แสดงในหน้าจอเมนูมีดังนี้ 
1) ตารางข้อมูลประเภทวัสดุ ได้แก่ รหัส, ประเภท, ปุ่มแก้ไข และปุ่มลบ 
2) ช่องค้นหาข้อมูล 
3) ปุ่มเพ่ิมข้อมูล 
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2. การค้นหาข้อมูลประเภทวัสดุ 
การค้นหาข้อมูลสามารถใช้ข้อมูลประเภทวัสดุการค้นหาได้ เช่น รหัส, ชื่อประเภทวัสดุ เป็นต้น ระบบ

จะแสดงข้อมูลของประเภทวัสดุที่มีความสัมพันธ์กับข้อมูลที่ค้นหา มีข้ันตอนดังนี้ 

1) ไปที่ช่องค้นหา 

2) ใส่ข้อมูลประเภทวัสดุที่ต้องการค้นหา 

 

 

 จากตัวอย่างได้ทำการค้นหาข้อมูลประเภทวัสดุ ด้วยคำว่า “ผ้า” ระบบจะแสดงข้อมูลของประเภท

วัสดุที่มีคำว่า “ผ้า” ดังภาพ  
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3. การเพิ่มข้อมูลประเภทวัสดุ 
ขั้นตอนการเพ่ิมข้อมูลประเภทวัสดุ มีดังนี ้

1)  คลิกปุ่ม  
2) ใส่ชื่อประเภทวัสดุ     ตัวอย่างเพ่ิมประเภทวัสดุคำว่า “ผ้าไหม” 
3) คลิกปุ่ม  

 
4)   คลิกปุ่ม OK 
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เมื่อเพ่ิมข้อมูลประเภทวัสดุสำเร็จ ข้อมูลที่เพ่ิมใหม่ล่าสุดจะแสดงรายการอยู่ด้านบน ดังภาพ 

หมายเหตุ :-  ไม่สามารถเพ่ิมข้อมูลประเภทวัสดุที่มีชื่อซ้ำกันได้ 

กรณีท่ีข้อมูลประเภทวัสดุทีต่้องการเพ่ิมข้อมูลมีชื่อซ้ำกันกับข้อมูลที่มีอยู่แล้วในระบบ  จะไม่สามารถเพ่ิมข้อมูล
ประเภทวัสดุที่มีชื่อซ้ำกันไดโ้ดยระบบจะทำการแจ้งเตือนข้อมูล ดังนี้ 
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4. การแก้ไขข้อมูลประเภทวัสดุ 
ขั้นตอนการแก้ไขข้อมูลประเภทวัสดุ มีดังนี ้
1) คลิกปุ่ม  
2) ใส่ชื่อประเภทวัสดุที่ต้องการแก้ไข   ตัวอย่างแก้ไขประเภทวัสดุคำว่า “ผ้าไหม”  เป็นคำว่า  “ผ้าไหมไทย”   
3) คลิกปุ่ม  

4) คลิกปุ่ม OK เพ่ือยืนยันการแก้ไขข้อมูล 

 

  

 

 

 

5) คลิกปุ่ม OK เมื่อบันทึกการแก้ไขเสร็จสิ้น 
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ชื่อประเภทวัสดุที่แก้ไขจะอัพเดตที่หน้าจอเมนู เป็นชื่อประเภทวัสดุที่แก้ไข ดังนี้ 
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5.   การลบข้อมูลประเภทวสัดุ 
 ขั้นตอนการลบข้อมูล มีดังนี้ 

1) คลิกปุ่ม  
2) คลิกปุ่ม OK เพ่ือยืนยันการลบข้อมูล 

 
 

 

 

 

 

 3) คลิกปุ่ม OK เมื่อบันทึกการลบข้อมูลเสร็จสิ้น 

 

 

 

 

 

 

กรณีที่ข้อมูลประเภทวัสดุที่มีการนำข้อมูลไปใช้ในการกำหนดวัสดุแล้ว ข้อมูลจะไม่สามารถทำการลบ
ได้ โดยระบบจะทำการแจ้งเตือนเพื่อล็อคไม่ให้ลบข้อมูล ดังนี้ 
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การใช้งานเมนูกลุ่มวัสดุ 

1. เข้าสู่เมนู 
ไปที่เมนู -> ข้อมูลวัสดุ – > กลุ่มวัสดุ 

 

ข้อมูลที่แสดงในหน้าจอเมนูมีดังนี้ 
1) ตารางข้อมูลกลุ่มวัสดุ ได้แก่ รหัส, กลุ่มวัสดุ, ปุ่มแก้ไข และปุ่มลบ 
2) ช่องค้นหาข้อมูล 
3) ปุ่มเพ่ิมข้อมูล 
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2. การค้นหาข้อมูลกลุ่มวัสด ุ
การค้นหาข้อมูลสามารถใช้ข้อมูลกลุ่มวัสดุในการค้นหาได้ เช่น รหัส, ชื่อกลุ่มวัสดุ เป็นต้น  ระบบจะ

แสดงข้อมูลของกลุ่มวัสดุที่มีความสัมพันธ์กับข้อมูลที่ค้นหา มีข้ันตอนดังนี้ 

1) ไปที่ช่องค้นหา 

2) ใส่ข้อมูลกลุ่มวัสดุที่ต้องการค้นหา 

จากตัวอย่างได้ทำการค้นหาข้อมูลกลุ่มวัสดุ คำว่า “Mgp-01” ระบบก็ได้แสดงข้อมูลของรหัสกลุ่มวัสดุที่มีคำว่า 

“Mgp-01” ดังภาพ  
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3. การเพิ่มข้อมูลประเภทวัสดุ 
ขั้นตอนการเพ่ิมข้อมูล มีดังนี้ 
1) คลิกปุ่ม  
2) ใส่ชื่อประเภทวัสดุ 
3) คลิกปุ่ม  

 

 
4) คลิกปุ่ม OK 
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เมื่อเพ่ิมข้อมูลกลุ่มวัสดุเรียบร้อย ข้อมูลที่เพ่ิมใหม่ล่าสุดจะแสดงรายการอยู่ด้านบน ดังภาพ 

หมายเหตุ :-  ไม่สามารถเพ่ิมข้อมูลกลุ่มวัสดุที่มีชื่อซ้ำกันได้ 

กรณีท่ีข้อมูลกลุ่มวัสดุทีต่้องการเพิ่มข้อมูลมีชื่อซ้ำกันกับข้อมูลที่มีอยู่แล้วในระบบ  จะไม่สามารถเพ่ิมข้อมูลกลุ่ม
วัสดุที่มีชื่อซ้ำกันได้โดยระบบจะทำการแจ้งเตือนข้อมูล ดังนี้ 
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4. การแก้ไขข้อมูลกลุ่มวัสด ุ
ขั้นตอนการแก้ไขข้อมูลกลุ่มวัสดุ มีดังนี ้
1) คลิกปุ่ม  
2) ใส่ชื่อกลุ่มวัสดุที่ต้องการแก้ไข   ตัวอย่างแก้ไขกลุ่มวัสดุคำว่า “ผ้าไหม”  เป็นคำว่า  “ผ้าไหมสุรินทร์”   
3) คลิกปุ่ม  

4) คลิกปุ่ม OK เพ่ือยืนยันการแก้ไขข้อมูล 
 

 

 

 

 

 

5) คลิกปุ่ม OK เมื่อบันทึกการแก้ไขเสร็จสิ้น 
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ชื่อกลุ่มวัสดุที่แก้ไขจะอัพเดตที่หน้าจอเมนู เป็นชื่อกลุ่มวัสดุที่แก้ไข ดังภาพ 
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5.  การลบข้อมูลกลุ่มวสัด ุ
 ขั้นตอนการลบข้อมูล มีดังนี้ 

1) คลิกปุ่ม  
2) คลิกปุ่ม OK เพ่ือยืนยันการลบข้อมูล 

 
 

 

 

 

 

 3) คลิกปุ่ม OK เมื่อบันทึกการลบข้อมูลเสร็จสิ้น 

 

 

 

 

 

 

กรณีที่ข้อมูลกลุ่มวัสดุที่มีการนำข้อมูลไปใช้ในการกำหนดวัสดุแล้ว ข้อมูลจะไม่สามารถทำการลบได้ 
โดยระบบจะทำการแจ้งเตือนเพื่อล็อคไม่ให้ลบข้อมูล ดังนี้ 
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การใช้งานเมนูวัสดุ 

1. เข้าสู่เมนู 
ไปที่เมนู -> ข้อมูลวัสดุ – > วัสดุ 

ข้อมูลที่แสดงในหน้าจอเมนูมีดังนี้ 
1) ตารางข้อมูลวัสดุ ได้แก่ ลำดับ, เลขทีว่ัสดุ, ชื่อวัสดุ, ผู้จัดจำหน่าย  ปุ่มแก้ไข และความเคลื่อนไหว

วัสดุ 
2) ช่องค้นหาข้อมูล 
3) ปุ่มเพ่ิมข้อมูล 
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2. การค้นหาข้อมูลวัสดุ 
การค้นหาข้อมูลสามารถใช้ข้อมูลวัสดุในการค้นหาได้ เช่น เลขที่วัสดุ, ชื่อวัสดุ, ผู้จัดจำหน่าย  เป็นต้น 

ระบบจะแสดงข้อมูลของวัสดุที่มีความสัมพันธ์กับข้อมูลที่ค้นหา มีข้ันตอนดังนี้ 

1) ไปที่ช่องค้นหา 

2) ใส่ข้อมูลวัสดุที่ต้องการค้นหา  

จากตัวอย่างทำการค้นหาข้อมูลวัสดุ   ด้วยคำว่า “กระ” ระบบจะแสดงข้อมูลของชื่อวัสดุที่มีคำว่า “กระ”   

ดังภาพ  
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3. การเพิ่มข้อมูลวัสดุ 
ขั้นตอนการเพ่ิมข้อมูล มีดังนี้ 
1) คลิกปุ่ม  

 
2) ใส่ข้อมูลวัสดุในแบบฟอร์มเพ่ิมข้อมูลวัสดุ   
 2.1) ใส่ชื่อวัสดุ 

 2.2) คำอธิบายวัสดุ   (จะใส่ข้อมูลหรือไม่ใส่ก็ได้)  

 2.3) เลือกประเภทวัสดุ 

 2.4) เลือกกลุ่มวัสดุ 

 2.5) เลือกหน่วยนับ  อย่างน้อย 1 หน่วย  ใส่ข้อมูลราคาต่อหน่วย 

 2.6) เลือกผู้จัดจำหน่าย 

 2.7) สามารถอัพโหลดรูปภาพได้ 1 รูป   (จะใส่ข้อมูลหรือไม่ใส่ก็ได้) 
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3) คลิกปุ่ม  

 

 

เมื่อเพ่ิมข้อมูลวัสดุเรียบร้อย ข้อมูลที่เพ่ิมใหม่ล่าสุดจะแสดงรายการอยู่ด้านบน ดังภาพ 

 

หมายเหตุ :-  ข้อมูลวัสดุที่เพิ่มเข้าในระบบสามารถแก้ไขข้อมูลได้ แต่ไม่สามารถลบข้อมูลได ้
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4. การแก้ไขข้อมูลวัสดุ 
ขั้นตอนการแก้ไขวัสดุข้อมูล มีดังนี้ 
1) คลิกปุ่ม                
2)  หน้าจอแสดงแบบฟอร์มแก้ไขวัสดุ แสดงดังภาพ   ทำการแก้ไขข้อมูลวัสดุเสร็จแล้วคลิกปุ่ม   
หน้าจอจะแสดงแบบฟอร์มแก้ไขวัสดุที่แก้ไขข้อมูลเรียบร้อยแล้ว   ตัวอย่างทำการแก้ไข “ผู้จัดจำหน่าย” 

 
3) กลับสู่หน้าจอหลักวัสดุ  โดยคลิกปุ่ม     

“ข้อมูลผู้จัดจำหน่าย” ที่แก้ไขเรียบร้อยแล้ว  แสดงรายละเอียดดังภาพ 


